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ВИКОРИСТАННЯ BLENDER 3D У ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 
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Бердянський державний педагогічний університет 

 

Анотація: У статті розглянуто використання програми Blender у 

навчальному процесі, її функціональні можливості, переваги для розвитку 

математичних і творчих навичок, а також перспективи впровадження в освітнє 

середовище. 

Ключові слова: Blender, 3D моделювання, освіта, цифрові технології, 

навчальний процес. 

 

Актуальність. У сучасному світі, де цифрові технології стрімко 

розвиваються, 3D моделювання є важливою складовою багатьох галузей, таких 

як кіноіндустрія, ігровий дизайн, реклама та анімація [1]. Актуальність 

дослідження зумовлена необхідністю підготовки кваліфікованих фахівців, які 

володіють сучасними програмними засобами для 3D моделювання. Blender є 

унікальним інструментом, який поєднує доступність, функціональність та 

простоту використання, що робить його ідеальним вибором для освітнього 

процесу [2]. 

Мета дослідження: аналіз можливостей програми Blender для інтеграції 

в навчальний процес, визначення її переваг у розвитку навичок 3D 

моделювання та обґрунтування її перспективності для підготовки фахівців. 

Blender 3D – це потужний і безкоштовний інструмент для створення 
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тривимірної графіки, анімації, візуальних ефектів та інтерактивних 

3D-додатків. Його зростаюча популярність робить його незамінним 

інструментом у навчальному процесі, особливо в галузі дизайну, анімації, 

розробки ігор та інших творчих напрямках. Але чому саме Blender? На це є 

декілька причин, серед яких головними є наступні: Безкоштовність - абсолютно 

безкоштовний Blender з відкритим вихідним кодом є дуже файною 

альтернативою 3DMax або Maya для навчальних закладів [3]. Зручність – якщо 

щось можна створити у Blender – це можна створити декількома способами, 

серед яких можуть бути як очевидні, так і зовсім несподівані. Але це не заважає 

освоювати 3д моделювання навіть школярам. Багатофункціональність – Blender 

дозволяє не тільки створювати 3д моделі, але й має функції скульптінгу, 

риггінгу, анімації, текстуруванню, процедурному створенню матеріалів та 

геометрії, рендеру та багато іншого. Це усе дозволяє створювати повний цикл 

створення 3д моделей або анімації без використання інших програм. 

Професійний рівень – хоча Blender часто позиціонують як інструмент для 

новачків та школярів, але це дуже потужний інструмент у руках професіонала 

[4]. Його інструментарій та ресурси дозволяють створювати будь-що, а 

можливість підключати аддони та створювати свої роблять Blender 

по-справжньому необмеженим у своїх можливостях інструментом. 

Спільнота - по Blender дуже багато учбових матеріалів як для новачків, так і 

для професіоналів. Більше того – вони постійно поповнюються, тому що 

Blender лише збільшує оберти популярності. Як створити моделі для гри, 

анімацію або навіть повноцінний фільм зі спецефектами – усе це вже давно 

описано, розписано та переписано. 

Це усе звісно файно та звучить дуже привабливо, але як це можна 

використати у навчальному процесі? Основи 3д моделювання. Нікому не 

завадить вивчити основи 3д графіки, особливо в умовах сучасного світу, коли 

без 3д графіки неможливо уявити собі блокбастер, мультфільм або гру [5]. 

Розвиток математичних навичок. Підрахунок полігонів, розміру текстур, 

складність анімації та витрати ресурсів комп’ютера на усе це – це лише 
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початок. Повноцінна математика починається, коли основи 3д моделювання 

пройдені і починається вивчення процедурної генерації складних текстур та 

геометрії за допомогою функцій, шумів та математичних операцій. Нащо 

малювати 4к текстуру, коли її можна замінити двома формулами та запекти за 5 

хвилин? Нащо витрачати тиждень на моделювання складного об’єкту, коли 

можна витратити 2 годити на створювання модифікатора, який дозволить 

робити складні маніпуляції з абсолютно любим об’єктом? Ось що таке 

справжнє 3д моделювання [6]. 

Розвиток творчих навичок. 3д дозволяє створити будь-що, маючи лише 

комп’ютер та бажання. що вийде дорожче – регулярно закупляти купу 

матеріалів для творчості або закупити партію комп’ютерів та не обмежувати 

учнів у своїй фантазії?  

Швидкий результат. Чому люди швидко кидають щось складне? Тому що 

вони не отримують того результату, який очікували. І якщо у дорослих є якась 

витримка та терплячість, то у дітей її набагато менше, тому для них є дуже 

важливим наявність швидкого результату. І 3д моделювання може їм його дати. 

Діти – це творчі люди, які полюбляють цвітасті та цікаві речі. І Blender може їм 

це дати. Буквально за годину моделювання можна створити щось, що можна 

назвати цікавим результатом, а ще за 15 годин зробити це кольоровим, 

цвітастим та яскравим. Дитина буде наявно бачити, що вона вже достигла 

результату. А це лише початок. 

Основні висновки. Blender є унікальним інструментом для навчання 3D 

моделюванню, який поєднує простоту використання з потужним функціоналом. 

Його інтеграція в освітній процес сприяє підготовці кваліфікованих фахівців, 

здатних адаптуватися до вимог сучасного цифрового суспільства. Завдяки своїй 

багатофункціональності, доступності та активній підтримці спільноти, Blender є 

найкращим вибором для навчання 3D моделюванню в умовах сучасного світу. 
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